

История создания музея

Школьный музей начал свою деятельность в 1994 году. Этому знаменательному событию в жизни школы предшествовала активная поисковая деятельность.

Поиск материалов для будущего музея был начат к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне в 1995 году. Тогда были собраны первые военные предметы и материалы в соответствии с этой темой.. В дальнейшем поиск был продолжен обучающими школы совместно с ребятами клуба школьных интересов «Доброград». Кроме поисковой работы проводили ряд общешкольных конкурсов: на тему «К годовщине Победы», «об участниках Великой Отечественной войны», «О переселенцах на нашу Приморскую землю». И другие. Собранные материалы легли в основу создания фондов будущего школьного музея.

Школьный музей небольшой, состоит из двух выставочных залов, расположенных на втором этаже. Школьный историко – краеведческий музей по основному общественному назначению школьный музей можно отнести к учебному.

Основные разделы экспозиции

1). **«Село Спасское вчера...»** - о первых переселенцах и основании сел (фотографии, одежда, предметы быта);

2). **«Великая Отечественная война»** - об участии Спасчан в боях Великой Отечественной войне (документы, фотографии участников Великой Отечественной войны; личные вещи героев; книги, альбомы воспоминаний)

В 2022 году наш музей прошёл регистрацию во всероссийском реестре школьных музеев.

В 2021 году наш музей участвовал в конкурсе « Большая перемена»

Основное назначение школьного музея - дополнять учебный процесс использованием предметных средств - подлинных источников.

Формирование фондов школьного музея проводилось в соответствии с требованием музееведения. Фонды школьного музея упорядочены.

Здесь представлен богатейший материал по истории сел в историческом развитии, по материалам этого раздела проводятся очень наглядные экскурсии для учащихся в курсе истории России.

Движение, фонда осуществляется за счет его пополнен. В музее собраны подлинные старинные экспонаты : предметы быта, одежда, орудия труда , старинные монеты, купюры, газеты. Много фотографий представлено из истории нашего района. Есть стендовый материал: Отдельные стенды, посвященные Великой Отечественной войне, ветеранам войны. Большое место в музее занимают стеллажи с работами учащихся по декоративно-прикладному творчеству. Сбор материала ведётся, и по сей день.

Источниками комплектования фондов являлись при организации школьного музея дары людей. Школьным музеем ведется большая, целенаправленная работа с этими людьми.

В школьном музее проводятся мероприятия.

В цикле «Народные праздники».

В январе традиционно проводится праздник с игровой программой «Светлый праздник Рождества» для обучающихся начальных классов.

Ребята слушают стихи о Рождестве, отгадывают загадки, рассказывают колядки.

В октябре праздник « Покров Батюшка»

«Пасха»

Кроме этого, школьный музей проводит беседы на **классных часах**:

«Рыжий, рыжий, полосатый»

«Не смейте забывать учителей» - об учителях - ветеранах,

«За Волгой для нас земли нет»; и др.

Викторины:

«Профессия милосердия и добра»,

«Вторая мировая война».

В старших классах в рамках патриотического воспитания традиционно проводятся классные часы о Константине Эдуардовиче Циолковском и Алексее Архиповиче Леонове.

Экспонатами музея пользуются педагоги технологии, педагоги начальных классов, педагоги истории, ИЗБО, педагог изобразительного искусства.

В проведении праздников, экскурсий принимает участие школьная библиотека, городская библиотека имени Аркадия Гайдара МБУ « Краеведческий музей имени Нины Ивановны Береговой г.о. Спасска – Дальнего», Кушнир Наталья Ивановна руководитель творческого объединения « Поэтический круг» г.о. Спасск – Дальнего. Воскресная школа храм Вознесения Господне.

Музей организует свою работу на основе самоуправления. Музейный актив формируется из обучающихся 5 -9 классов по принципу добровольности и интереса.

Основные задачи актива музея

пополнять фонды музея путем организации исследований, переписки и личных контактов с различными организациями и лицами, устанавливать связи с другими музеями;

проводят сбор необходимых материалов на основании предварительного изучения литературы и других источников по соответствующей тематике, изучают собранный материал и обеспечивают его учет и хранение, оформляют экспозиции и выставки; проводят экскурсии для обучающихся, родителей, педагогов, гостей школы, оказывают содействие педагогам в использовании музейных экспонатов в учебном процессе;

Заповеди актива музея:

Отвергаешь – предлагай, предлагаешь – действуй;

